
Estratto del verbale riunione del Consiglio d’Istituto 

 

SEDUTA del 20.12.2022 

Il giorno 20 dicembre 2022, alle ore 18.00, in modalità online, su piattaforma Microsoft Teams, si è riunito 

il Consiglio di Istituto dell’Istituto Comprensivo di San Cesareo per discutere e deliberare in merito al 

seguente o.d.g: 

 

1. Approvazione verbale seduta precedente – Delibera 
2. Comunicazioni del Dirigente Scolastico 
3. Progetto Campo sci – Autorizzazione spesa – Delibera 
4. Progetto Ministay – Autorizzazione spesa – Delibera 
5. Variazioni di bilancio – Delibera 
6. Servizio di tesoreria – Informativa 
7. Iscrizioni a. s. 2023/2024 – Criteri graduatoria – Delibera 
8. Progetto Accoglienza Tirocinanti – Delibera 
9. Regolamento per l’organizzazione dei percorsi ad indirizzo musicale (art. 6 D. I. 176/2022) – 

Delibera 
10. PTOF – Delibera 
11. Rapporto di Auto Valutazione – Rendicontazione Sociale – Delibera 
12. Progetti Ass.ne banda e coro – Delibera 

 

Sono presenti: 

 
NOME COMPONENTE PRESENTE ASSENTE 
Cipollini Francesco Dirigente Scolastico X  
Catizone Angelina Presidente (Genitori) X  
De Angelis Eliana Genitori X         
Marcelli Maria Rita Genitori                    X 
Masi Lucio Genitori X      
Pantanella Tamara Genitori                    X 
Scaramella Silvia Genitori                    X 
Silvi Alessandro Genitori X  
Turcano Simona Genitori X                     
Mattei Davide Docenti                    X 
Fabbrini Daniela Docenti X  
Tisei Maurizio Docenti                    X  
Mattei Milena Docenti                                      X 
Pantaleo Alessia Docenti X  
Mitola Francesca Docenti                  X                             
Scafone Antonietta Docenti                   X   
Petrella Giovanna Docenti                   X                     
Pierluca Sergenti Palmira ATA                                      X 

Forlasi Alessandro ATA                    X 

 
Presiede la riunione la Presidente sig.ra Catizone Angelina, funge da segretaria, così come deciso nel corso 
della riunione per l’insediamento del nuovo Consiglio, del 17.12.2022, la prof.ssa Maria Cristina Granati. 
In tale seduta, è presente la Sig.ra Ilaria Testa in qualità di DSGA, in relazione alla presentazione e 
illustrazione dei punti all’ordine del giorno di competenza. 

OMISSIS 



Ottavo punto: Progetto Accoglienza Tirocinanti  
 
Prende la parola il DS e riferisce al Consiglio che il percorso di formazione dei nuovi docenti, prevede di 
svolgere un certo numero di ore di tirocinio, proprio per avvicinarsi maggiormente a quello che sarà poi 
l’effettivo lavoro. Il nostro Istituto è accreditato come sede in cui poter svolgere il tirocinio, ma è 
necessario prevedere un progetto di formazione. E’ questa un’altra attività che la scuola porta avanti in 
collaborazione con le Università e che costituisce un ulteriore arricchimento per tutti. Il motivo per cui 
l’esame di questo punto è stato inserito nell’odierno ordine del giorno, benché la competenza a deliberare 
è del collegio docenti in quanto si tratta di una materia che attiene alla didattica, è proprio quello di 
mettere a conoscenza, anche del Consiglio d’Istituto, questa attività che rappresenta un valore aggiunto 
e contribuisce a mostrare una bella immagine della scuola sia per quanto riguarda i docenti che svolgono 
il ruolo di tutor, sia per la disponibilità della segreteria. Il progetto è stato inviato a tutti i consiglieri che 
ne hanno potuto prendere visione. 
Il DS propone allora di passare alla votazione per l’approvazione del progetto. Non si registrano voti 
contrari o astenuti, pertanto il Consiglio, all’unanimità 
 

DELIBERA (N. 35) 
di approvare il Progetto riguardante l’Accoglienza dei Tirocinanti nel nostro Istituto per svolgere le ore 
di tirocinio previste nel loro percorso di formazione. 
 

OMISSIS 
 
 
 
 Alle ore 19.30, terminata la trattazione degli argomenti posti all’ordine del giorno, il Presidente dichiara 
sciolta la seduta.  
 
 

La Segretaria 
Prof.ssa Maria Cristina Granati 

Il Presidente 
Angelina Catizone 

 


